Alpha 29 Klubben’s Generalforsamling i ÅSK’s lokaler i Århus d. 9. marts 2008:

Kl 14:00 bød formanden de fremmødte deltagere (vi var 4 ialt) velkommen. 

Pkt.1 – Valg af dirigent:

Der fandtes ikke behov for en dirigent, og det blev konstateret at der var lovlig varslet indkaldelse.

Pkt. 2 - Formandens beretning:

For at starte bagfra – vi har fået en ny hjemmeside! Jeg håber, at I kan lide designet. Den er gratis at have – og det er jo en fordel for en klub i vores størrelse. Der er mulighed for tilkøb af funktioner – så der er mulighed for udvikling, hvis vi vil prioritere dette.

Ellers har det været endnu et stille år – bestyrelsen har ingen møder holdt, hvilket også afspejler sig i aktivitetsniveauet. Mig bekendt har der ikke været træf – og det er også begrænset hvad der kommer af indlæg til hjemmesiden og bladet.

Selve sommeren 2007 var ikke værd at huske som nogen speciel sejlvenlig sommer – den var våd og blæsende. For vores eget vedkommende sejlede vi kun i 14 dage – og det er bestemt under normalen.

Jeg har haft et par kontakter, som ønskede at blive medlem – de er videresendt til Leif – vi er 30 medlemmer, hvoraf 1 er fra Tyskland og 1 er fra Sverige.

Og så mister vi jo vores eminente kasserer Leif – som også har fungeret som webmaster på den gamle hjemmeside. Han har købt en Bavaria – hvem der dog kan forstå dette….

Men det gør jo, at han ikke ønsker at fortsætte i Alpha-klubben – og det kan man jo egentlig godt forstå.

Og det sætter klubben i en ny situation – hvis vi ikke finder en bestyrelse på denne generalforsamling, vil jeg foreslå, at vi afholder den ekstraordinære generalforsamling i direkte forlængelse af denne – med det ene punkt – at nedlægge klubben.

Det vil være med sorg i hjertet, da jeg synes, at det er rart at man møder en stander, når man sejler rundt. Det giver mig en fællesskabsfølelse og en fornemmelse af at der er andre, der sætter pris på Alpha’en og er stolt af den. (Lidt ligesom med Dannebrog…..).

Pkt. 3 - Årsregnskab blev gennemgået og godkendt.

Pkt. 4 - Kontingent blev fastsat til kr. 100.

Pkt. 5 - Ingen indkomne forslag

Pkt. 6 – Flemming Andersen-Degn blev valgt som formand

Pkt. 7 - Bjarne Hansen og Frede Nørgaard blev valgt som bestyrelsesmedlemmer

Desuden blev Tove Enggård valgt som kasserer i resten af perioden (som er 1 år), da Leif Bertelsen ønskede at trække sig

Pkt. 8 - Revisor Inge Voltzmann og revisorsuppleant Niels Sædholm blev genvalgt.

Pkt. 9 – Ingen ændringer af vedtægterne

Pkt. 10 – Ingen ændringer vedr. klassebstemmelser

Pkt. 11 – Eventuelt:

· Opfordring til at sende input til bladet/hjemmesiden. Fx hvor du planlægger at din ferie skal hen og hvornår – så kan der jo laves små Alphatræf rundt omkring.

· Lave nyhedsbrev, som sendes ud på mail i stedet for et trykt Alpha-Nyt. Dette er ikke så ressourcekrævende som at kopiere og udsende blad. Vi vil dog fortsat beholde en udsendelse på papir årligt i forbindelse med udsendelse af stander. Dette er nu lagt i støbeskeen til senere beslutning – evt. generalforsamlingen næste år.

· Opdatere medlemsliste-folder, som så udsendes sammen med referat fra generalforsamling og stander (Tove er tovholder)

· Stor tak til Leif for hans indsats som kasserer og webmaster i Alphaklubben gennem de sidste 7-8 år!

Generalforsamlingen sluttede i god ro og orden.

Den ekstraordinære generalforsamling blev hurtigt overstået, da det var muligt at lave en ny bestyrelse – og dermed var en opløsning af klubben ikke aktuel.

