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Vi har i år haft en stille år i borgerforeningen. Vi har haft mange gryder i kog men har desværre ikke set så mange ting ført ud i livet.
Vi brugte en dag i foråret på at ordne vores flagstænger - sætte nye snore og knopper på igen samt sikre at alle havde vimbler og fik dem sat op efter vinter hi.
Vi brugte sommeren på at tale meget omkring bar workout - der var et par unge mennesker som henvendte sig - de ville gerne at vi fik etableret bar work out i Nr. Felding.
Det synes vi var et interessant tiltag og vi var glade for at unge mennesker i vores by fandt på at benytte sig af borgerforeningen til dette projekt.
Desværre måtte vi sande at projektet var svært at gennemføre - del pga. økonomiske udfordringer, dels pga. den store udfordring med at få søgt de rigtige fonde men også fordi vi som månederne gik oplevede at interessen var dalende.
Vi talte rigtigt meget om - om det skulle placeres ved hallen el. ved center legepladsen - men pga. forskellige tilladelser og samt vores tro på at der forhåbentligt skal bygges til vores hal - var vi vævende ift. hvor det var smart at placere dette motionsredskab.
Vi har gjort alt forarbejdet så det vil være let at genoptag projektet hvis det bliver aktuelt igen.

Derudover så overvejede vi i efteråret om vi skulle holde arbejdsdag  som vi tidligere havde gjort. Men der sket det beklagelige at der blev lavet hærværk på legepladsen - der var nogle forældre som hurtigt samledes en lørdag og sikrede at legepladen igen blev brugbar - i efteråret fik vi derudover at vide at kommunen havde bevilget dagplejemødrene en ny indhegnet legeplads på centerlegepladsen - det er vi selvfølgelig rigtig glade for og er glade over at vi igen har fået et dejligt samlingssted midt i byen hvor både børn og voksne kan hygge sig.

I efteråret måtte vi være med til at træffe det triste valg af lukke borgernyt ned. Vi har i flere år måtte støtte bladet økonomisk og det blev besluttet at afvikle bladet da meget kommunikation idag foregår på facebook og på hjemmesiden.
Det blev besluttet at man kunne abonnere på nyhedsbrevene som ville blive printet ud og omdelt mod et mindre beløb til de der ikke har adgang til nettet. Det har vist sig at der kun er 5 der har valgt denne løsning.

Vi var endnu engang indbydere til formandsmødet i Nr. Felding et fora hvor formænd i vores foreninger i Nr. Felding mødes og drøfter fælles tiltag i byen.
I formandsgruppen er vi enige om at det er godt for byen at vores højtider fejres sammen, vi synes at byen er for lille til flere fastlavnsfester, juletræs tændinger mv.

Derfor slog vi os sammen med kirken om at holde juletræstænding. Det var kirken der var vært med gudstjeneste og efterfølgende æbleskiver i sognehuset ved kirken. Det var en super hyggelig eftermiddag - desværre må vi i borgerforeningen konstatere at der ikke var særlig stor opbakning. Vi gik i samlet flok fra kirken til spar hvor juletræerne skulle tændes - her havde vi håbet på at der var flere fremmødte men der var kun få der ventede ved Spar. Vi håber i borgerfoeningen at vi igen iår sammen kan skabe en fælles juletradition og at der iår vil være flere fremmødte som det er tilfældet til fx. fastlavn.

I årets løb har vi talt meget om hvad der kunne gøres for at løfte det første indtryk der møder folk der kommer gennem vores by. Vi har arbejdet på at finde ideer og ressourcer til at forskønne det grønne område ved Min købmand - det er et projekt vi giver videre til den kommende borgerforening og glæder os til at se hvad nye input der kan komme på banen og dernæst selvfølgelig se hvor der fører til..

Vi har i 2014 også arbejdet i hvordan vi fremadrettet sikre en lettere adgang til at betale kontingentet til borgerforeningen. Vi har besluttet at få over til betalingsservice - dette for at gøre det lettere for de af os som gerne vil betale men som glemmer at få betalt det girokort der kommer ind af døren.

Vi har også arbejdet på en ny velkomstbrochure - vi har fået stor hjælp fra Per Østergaard - vi er næsten færdige med de endelige rettelser - vi mangler nu at komme rundt til byen virksomheder og spørge om de vil have en præsentation / tilbud med fra deres virksomhed.
Vi har tilbudt alle foreningerne at skrive et A5 blad om dem selv som skal lægges inden i brochuren.

Her i Januar forsøgte vi at stable et nyt koncept på benene - Running Dinner.
Et koncept hvor voksne kunne komme på besøg hos tre værtsfamilier til henholdsvis forret, hovedret og dessert  - desværre var der kun ganske få familien der havde meldt sig til - vi aflyste arrangementet og satte stedet en ny dato 3 Oktober - vi håber at der kommer flere tilmeldinger - så vi kan stable projektet på benene.

Jeg takker af som formand og takker for godt samarbejde i det forgangne år - jeg glæder mig til at se nogle af vores ideer fra tegnebrættet bliver ført ud i livet.


Årets feldingbo.
Vi har iår fået 4 nomineringer - alle 4 rigtig gode bud. Iår er valget faldet på Ros Kjeldsen.

Indsendt af  Finn Lillelund

Jeg vil gerne foreslå Rosa Kjeldsen som årets Nr. Feldingbo.

Hun har altid været en grå eminense og altid sat sig selv i baggrunden for det store arbejde hun har udført. Hun fortjener det mere end nogen!!

Der er sikkert mange, der ikke ved hvad hun har lavet, men så kan jeg da nævne, at uden hende ville der ikke være nogen kantine i hallen og Borgernyt ville også være gået ind for længe siden uden hende. Hun har trukket et stort læs i Idrætsforeningen – spørg bare mange af de lidt ældre i Nr. Felding.

Vi ikke ikke have sagt det meget bedre selv - så derfor vil vi gerne se Rosa heroppe.
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