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Ændringer i notatet ”Stemmeret og valgbarhed til TR-/FTR-valg” pr. 1. april 2009
Med kredsudsendelse 082/2004 af 26. oktober 2004 udsendte foreningen et detaljeret overblik over de forskellige ansættelsesvarianter/former/funktioner i forhold til stemmeret og valgbarhed til tillidsrepræsentant/fællestillidsrepræsentantvalg. 

Pr. 1. april 2009 får Skolelederne deres egen overenskomst. Derfor udsendes notatet ”Stemmeret og valgbarhed til TR/FTF-valg” i en revideret udgave, hvor de stillingskategorier, der omfatter lederne, er udeladt.

Da skolelederne ikke mere er omfattet af samme overenskomst, tæller de ikke mere med i opgørelse af de mindst 5 ansatte, der udløser retten til at vælge TR. Det betyder også, at retten til at have en TR bortfalder, hvis antallet af ansatte pr. 1. april 2009 ikke mere er på mindst 5 ansatte opgjort efter lærernes/børnehaveklasselærernes m.fl. overenskomst. Foreningen skal i den sammenhæng gøre kredsene opmærksomme på muligheden af lokalt at kunne fravige TR-aftalen på dette punkt.
Skoleledernes nye overenskomst betyder også, at lederne nu er omfattet af TR-reglerne og derfor kan vælge deres egne tillidsrepræsentanter. På skoleledernes repræsentantskabsmøde den 18. marts 2009 tager Skolelederne stilling til, hvordan deres TR’ere skal vælges mv.. Det kan i den sammenhæng oplyses, at Skolelederne primære mål med deres TR-system, er at få en lokal TR (én i hver kommune), der kan forhandle på vegne af kommunens ledere.

Skolelederne har overfor foreningen oplyst, at der mellem KL og Skolelederne er en klar forståelse af, at lederne på alle niveauer i SU/MED-systemerne kun kan deltage på A-siden.

Med venlig hilsen

Anders Bondo Christensen

Lisbet Herskind

	Danmarks Lærerforening

     Vandkunsten 12

   1467 København K
	Bilag 1 til kredsudsendelse nr. 018
af den 2. marts 2009


Stemmeret og valgbarhed til TR/FTR-valg

Alle medlemsberettigede ikke-medlemmer: stemmeret, men ikke valgbare

I henhold til TR-aftalen har ikke-medlemmer stemmeret til valget, men de er ikke valgbare.

Timelønnet lærer/børnehaveklasseleder: stemmeret, men ikke valgbare

I henhold til TR-aftalen har en timelønnet ansat stemmeret til TR-valget, idet alle ansatte efter overenskomsten er stemmeberettigede. I princippet betyder det, at en timelønnet lærer har stemmeret, hvis vedkommende den pågældende dag, der er TR-valg, er ansat på skolen til at varetage et par lektioner – også selvom det kun er for denne ene dag. 

Hvis en timelønnet ansat vælges til et hverv, ændres opsigelsesvarslet ikke: det vil fortsat være opsigelse fra dag til dag, dvs. at vedkommende kan være væk dagen efter, og vedkommende kan derfor heller ikke opnå den afskedigelsesbeskyttelse, der ligger i TR-beskyttelsen.

Denne gruppe har stemmeret til valget, men de er ikke er valgbare. Den enkelte ansatte må så afgøre med sig selv, hvorvidt vedkommende vil benytte sig af sin stemmeret.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseledere med tidsbegrænset ansættelse: stemmeret – valgbare under visse forudsætninger

Heller ikke ansatte fra denne gruppe opnår den fulde afskedigelsesbeskyttelse, der ligger i TR-beskyttelsen, da et af ansættelsesvilkårene i stillingen netop er, at opsigelsen allerede er fastlagt til et bestemt tidspunkt, men de vil have beskyttelsen, sålænge de virker i stillingen.

Månedslønnede lærere/børnehaveklasseledere med tidsbegrænset ansættelse har stemmeret. Endvidere er de valgbare, såfremt de med sikkerhed er ansat på tidspunktet for tiltrædelse i hvervet.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseledere i opsagte stillinger: stemmeret – valgbare under visse forudsætninger
En ansat, der er i en opsagt stilling, har både stemmeret og er valgbar til TR. Vedkommende vil dog ikke af den grund kunne få udskudt sit fratrædelsestidspunkt. Endvidere er ansatte fra denne gruppe kun valgbare, såfremt de med sikkerhed er ansat på tidspunktet for tiltrædelse i hvervet.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseledere: stemmeret og valgbare

I henhold til aftalerne har alle i denne gruppe stemmeret og er valgbare. Alle fraktion 1 og 2 medlemmer udgør desuden arbejdspladsens faglige klub.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseledere på barselsorlov: stemmeret og valgbare

Denne gruppe medlemmer er fortsat i et ansættelsesforhold og vender som regel tilbage til samme skole. Barselsorloven er nu delt i en periode med løn og en periode uden løn (med dagpenge).

Når en TR er på barsel, indtræder suppleanten i hele barselsperioden. Der vælges altså ikke en ny. Da det er lovgivningen, der regulerer, at der kan være en periode med dagpenge, virker det ikke rimeligt at opfatte vedkommende som uden ansættelsesforhold i den dagpenge-berettigede periode (modsat ansatte, der har fået bevilget orlov uden løn). Derfor har ansatte på barsel både stemmeret til valget af TR og er valgbare til TR, også selvom vedkommende ikke er tilbage på arbejdspladsen, når TR-hvervet skal tiltrædes (suppleanten træder til, indtil den valgte TR vender tilbage).

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseledere på orlov med løn: stemmeret – valgbar under visse forudsætninger

Under en orlov med løn, er den ansatte fortsat i et ansættelsesforhold – normalt tilknyttet samme arbejdsplads, selvom vedkommende i en periode måske ikke kommer på arbejdspladsen. Ved orlov med løn har vedkommende derfor stemmeret og er valgbar, såfremt vedkommende kan indtræde som tillidsrepræsentant i valgperioden.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseledere på orlov uden løn: ikke stemmeret – ikke valgbare

At søge orlov uden løn er et valg den enkelte ansatte træffer. Er en ansat bevilget orlov uden løn, er vedkommende i orlovsperioden at betragte som værende uden et ansættelsesforhold, selvom vedkommende har ret til at vende tilbage til enten skolen eller kommunen. Sålænge orloven varer, er vedkommende derfor ikke omfattet af aftalerne. Derfor har ansatte på orlov uden løn ikke stemmeret og er ikke valgbare.

Organisationsvalgte, der er fuldtidsfrikøbte: ikke stemmeret- ikke valgbare

En valgt TR skal i henhold til TR-aftalen varetage medlemmernes interesser overfor den stedlige ledelse. Et organisationsvalgt, fuldtidsfrikøbt medlem er frikøbt fra skolevæsenet i kommunen. Da vedkommende ikke er frikøbt fra en bestemt arbejdsplads, er han/hun hverken valgbar eller stemmeberettiget.

Ansatte i jobtræning, fleksjob, skånejob mv.: stemmeret og valgbare

I henhold til aftalerne er de eneste grupper, der kan være organiserede men ikke valgbare, elever og lærlinge. Endvidere fremgår det af KTO’s kommentarer til aftalen, at ansatte i jobtræning mv. er valgbare. I TR-reglerne er det aftalt, at det er de ansatte, der har retten til selv at vælge, hvem der skal være deres tillidsrepræsentant. Ansatte i fleks-og skånejob er ansat efter særlige individuelle vilkår, hvor overenskomsten kan fraviges, men det har aldrig været intentionen, at dette skulle omfatte andet end lønforhold og arbejdstid. Ansatte på fleks- og skånejob kan sidestilles med ansatte i jobtræning. Derfor har denne ansættelsesgruppe både stemmeret og er valgbare.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseleder, som er konstitueret i lederstilling: stemmeret og valgbare

Konstituering i en lederstilling er en ansættelsesform, som arbejdsgiveren pålægger den enkelte ansatte i en periode – typisk pga. længerevarende sygdom, barselsorlov, lederskift mv. Det er arbejdsgiveren, der har kompetencen til at udpege den person, der skal konstitueres (i en del tilfælde er det den valgte TR). Derfor skal konstituerede i lederstillinger både have stemmeret og være valgbare. Det må så være op til den enkelte at beslutte, om vedkommende vil benytte sig af det. Vælges en konstitueret ansat til TR, indtræder suppleanten, indtil vedkommende vender tilbage.

Hvis det efterfølgende viser sig, at den konstituerede har søgt og fået stillingen, må der vælges en ny TR.

Månedslønnet lærer/børnehaveklasseleder, som er stedfortrædende for skoleinspektøren: stemmeret og valgbare

I henhold til overenskomstens § 5, stk. 7 ydes der et tillæg til den lærer, der er stedfortrædende for skolelederen på skoler mv. med mere end 2 og indtil 14 fuldtidsansatte. Hovedstyrelsen traf i 2001 beslutning om, at de nuværende stedfortrædere er medlem af faglig klub. Derfor har de også stemmeret og er valgbare, idet de ikke opfattes som en del af den daglige ledelse. I de tilfælde, hvor vedkommende rent faktisk fungerer som stedfortræder for skoleinspektøren, træder TR-suppleanten til i denne periode.

Konsulenter uden ledelsekompetence (også selvom de arbejder efter ledernes arbejdstidsaftale): stemmeret og valgbare

Disse er stillet som almindelig månedslønnede ansatte lærer/børnehaveklasseledere (se ovenfor), uanset om de arbejder efter arbejdstidsaftalen for lærere eller ledere.

Andre stillingsbetegnelser

En del kommuner benytter andre stillingsbetegnelser end dem, der fremgår af overenskomsten, specielt hvad angår ledere. Det kan eksempelvis være den gamle betegnelse ”souschef”, ”administrerende leder” mv. For at afgøre, om disse er valgbare og har stemmeret, må det i hvert enkelt tilfælde vurderes, om vedkommende har ledelsesret eller ej og på den baggrund finde frem til, hvilken af ovennævnte grupper vedkommende tilhører.

Ansatte med deltidsbeskæftigelse: stemmeret - valgbare

Der er ingen sammenhæng mellem beskæftigelsesgraden og stemmeret/valgbarhed. Opfylder en ansat i øvrigt retten til at stemme/være valgbar i forhold til ovenstående, er det altså uanset beskæftigelsesgraden.

Ansatte med flere arbejdspladser: stemmeret - valgbare

Ansatte med mere end 1 arbejdsplads har stemmeret på hver af de arbejdspladser, de er tilknyttet. Det kan eksempelvis være en lærer med timer på en skole, som samtidig har noget sin beskæftigelse som pædagogisk konsulent i kommunen, eller en lærer, der som en del af sin beskæftigelse er tale- og hørelærer tilknyttet en PPR.

Det samme gælder for de ansatte, der er udlånt i mindre end fuld tid til - eller kombinationsbeskæftigede på et UU-center. Vælges en ikke-fuldtidsansat til TR på et UU-center, skal vedkommende endvidere kredshenføres til den kreds, der har forhandlingsretten i forhold til UU-centret.

Valg af fællestillidsrepræsentant (FTR)

Kommuner som følger aftale om tillidsrepræsentanter, samarbejde og samarbejdsudvalg, 2008:

Lokalt er der ret til at vælge en FTR. I så fald skal FTR vælges af og blandt de valgte TR’ere. Det betyder, at et ikke-tillidsvalgt medlem ikke kan vælges som FTR. Kredsen har mulighed for at fravige dette ved at indgå en lokal TR-aftale i henhold til aftalens § 11.

Kommuner, som har indgået en lokal MED-aftale:

I MED-aftalen er der 5 forskellige muligheder for at vælge FTR. Der henvises til rammeaftalens § 12 stk. 1-5. I §12 stk. 6 er der frihed til lokalt at fravige aftalen hvad angår ændret struktur for FTR`erne.

Reglerne for valg mv. kan fraviges ved lokalaftale

TR-reglerne for både valgbarhed og stemmeret kan fraviges ved lokalaftale. Der henvises til § 11 i SU-aftalen og § 17 i rammeaftale om MED samt kredsudsendelse nr. 010 af 11. marts 2003.
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