GENERALFORSAMLING I REGION VEST
PKT. 1  
Ole Jensen er valgt som dirigent. Han oplyser, at der ikke foreligger regnskab, da han intet har modtaget fra kassereren. Hun har ikke svaret på gentagne henvendelser.

Efter generalforsamlingen, forsøger han at få oplyst kontonr. Osv. På regionens konti.

PKT. 2 
Valg af bestyrelsen. Kirsten Byrialsen (ke.byrialsen@hotmail.com), Ole Jensen (vognmandsgarden@gmail.com ), Pernille Jensen (pernille.rieks@gmail.com), Helena Gaardboe (helenagaardboe@live.dk) og Heidi Mougaard (heidi.mougaard@altiboksmail.dk) er valgte. Der vælges ingen suppleanter, idet bestyrelsen blot skal bestå af maks. 5 personer.

Inga Nielsen er valgt til revisor.

Kirsten og Ole er valgt for 1 år – de øvrige for 2 år.

PKT. 3
Der er samtale om regionsbestyrelsens opgaver. Der er enighed om at bestyrelsen skal bevare det store overblik, og ellers uddelegere de forskellige opgaver til diverse arrangementer.

Bestyrelsen skal udforme aktivitetskalender, for året, og diverse ”kaffemøder” henover vinteren.

PKT. 4
EVT: Der er forslag om mønstringskurser, klargøringskurser, bedømmelseskurser og arrangementer for de unge – herunder evt. træningssamlinger.

Derudover er der snak rundt om bordet – der er stor enighed om, at det vil kunne trække flere medlemmer og deltagere, såfremt eks. Kåringer blev afholdt hvert år i hver region.
Afslutning: Alle har været tilfredse med dagens generalforsamling, og debatten har været vidt omkring, og mange er kommet med gode idéer til fremtiden. Dagens afsluttedes med kaffe og kage – og hestesnak ( 

